

2009年6月30日
星期二 农历己丑年五月初八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11170号 今日12版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高37℃ 最低23℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

建立促进科学发展干部考评机制

胡锦涛主持召开政治局会议审议通过相关意见

据新华社北京6月29日电 中共中央政治局6月29日召开会议,审议通过《关于建立促进科学发展的党政领导班子和领导干部考核评价机制的意见》。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,建立促进科学发展的干部考核评价机制,是深入贯彻落实党的十七大精神的重要举措,对于进一步巩固开展深入学习实践科学发展观活动成果,完善体现科学发展观和正确政绩观要求的干部考核评价体系,着力构建有利于科学发展的体制机制,具有十分重要的意义。

会议强调,要完善考核内容,既注重考核发展速度,更注重考核发展方式、发展质量;既注重考核经济建设情况,更注重考核经济社会协调发展、维护社会稳定、保障和改善民生的实际成效。要改进考核方式,坚持以平时考核、年度考核为基础,以换届考察、任职考察为重点,合理安排,相互补充,增强考核方式的完整性和系统性。要扩大考核民主,强化党内外干部群众的参与和监督,进一步公开考核内容、考核程序、考核方法、考核结果,增强考核工作透明度,加大群众满意度在考核评价中

的分量。要强化考核结果运用,把考核结果作为领导班子建设和领导干部选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束的重要依据,着力形成注重品行、科学发展、崇尚实干、重视基层、鼓励创新、群众公认的良好导向。

会议要求,各级党委(党组)要把建立促进科学发展的干部考核评价机制摆在重要位置,加强组织领导,强化组织协调,抓好组织实施,坚持求真务实,注意各种考核方式的衔接,力戒形式主义,不断提高干部考核工作水平,有力推动各级领导班子建设。

二七区建委员之家15个

本报讯(记者 武建玲)这是两个各具特色的场所:一个在侯寨乡,由宽敞明亮的体育活动和摆有政协理论、养殖种植等方面书籍、杂志的阅览室组成;另一个在二七区文化馆,室内装饰有剪纸、书画、香包、雕塑、布艺等艺术品,墙上还有28个政协委员的名字、照片及履职情况表。它们有一个共同的名字:“委员之家”。昨日,市政协主席李秀奇、副主席王薇、秘书长张桂兰到二七区调研“委员之家”建设情况,两个风格独具的“委员之家”给他们留下深刻印象。

今年4月以来,市政协在全市开展了“创建委员之家、树立委员形象”活动。二七区政协在“委员之家”建设中既坚持“有组织、有场所、有设施、有制度、有活动”的原则,也做到了因地制宜,不搞“一刀切”。建在农村的“委员之家”突出“农”字,突出新农村建设、新农村培养;以文化艺术界委员为主的委员之家,突出文化特色,让委员们以文交流,以画沟通。目前,全区6个“委员之家”已建成投用,还有9个基本建成。

李秀奇对二七区的“委员之家”建设情况给予充分肯定。他希望全市各级政协组织进一步坚定建设“委员之家”的信心和决心,切实按照有关标准和要求,把“委员之家”建成、建好,发挥好“委员之家”在提高委员素质、塑造委员形象方面的平台作用。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

固定资产投资节节高 前5月同比增长31.6%

本报讯(记者 陈锋 成燕)一期投资9亿元的液晶玻璃基板项目开工,国药集团投资的医院物流产业园奠基,大功率LED照明研发中心投入使用……近期以来,郑州经济技术开发区项目投资方面“动作”不断。

与经开区一样,全市重点项目投资状况也是喜报频传。统计显示,今年前5个月,在推动经济发展的“三驾马车”——投资、出口和消费中,我市投资拉动“一马当先”。1至5月,全市累计完成城镇固定资产投资671.7亿元,同比增长31.6%,单月投资也呈现逐月提高态势,有力地助推了全市经济渐趋回暖。

城镇投资逐月提高

今年以来,市委、市政府先后出台一系列应对金融危机、促进经济平稳较快增长的政策措施,全市经济延续惯性下滑的态势得到遏制,经济回暖迹象趋于明显。

统计局的最新统计显示,虽然我市前5个月城镇固定资产投资增速同比回落8.9个百分点,低于全省投资平均增速2.2个百分点。但1~5月增速比1~2月、1~3月、1~4月分别提高5.3、3.6、2.3个百分点,呈现出逐月增长的良好态势。5月份,全市完成投资212.1亿元,比上年同期增长37.7%。

重点项目投资加快

来自市政府办公厅的统计数字显示,1至5月,169个省、市重点项目完成投资128.8亿元,占年度计划的35.2%,同比快了13.8个百分点。其中仅5月份就完成投资53.8亿元,环比增长89.1%。中牟县、荥阳市、新郑市和郑州经开区4个县(市)超额完成省重点项目年度进度目标。

截至5月份,全市270个重点工业项目按计划开工项目238个,占重点工业项目总数的88%,其中34个项目已竣工或已完成全年投资计划,占项目总数的13%。累计完成超亿元项目达到21个,累计完成投资61.1亿元,占重点项目投资的50%。

工业投资屡攀新高

我市规模以上工业继4月份实现今年首次正增长后,5月份同比增长达5.3%,连续两个月实现正增长。这些“拐点”的出现与工业投资速度加快密不可分。

前5个月,我市工业项目投入逐月攀高。1至2月份完成投资81.7亿元,3月份完成63.7亿元,4月份完成71.1亿元,5月份再攀新高,达到81亿元。

决战二季度 全力谋发展

救人少年获多项荣誉

本报讯(记者 王亚楼 李明德)本报昨日刊发范乃方舍己救人事迹后,在巩义引发了巨大反响。巩义市委、市政府和相关部门,当天分别作出决定,授予范乃方“舍己救人好少年”称号。

记者得知,巩义市委、市政府已下发文件,授予范乃方“舍己救人好少年”称号;该团市委、教体局、少工委联合下发文件,追认范乃方为“优秀少先队员”;市公安局也下发文件,授予范乃方“见义勇为先进个人”称号。

巩义昨日已向全市发出号召,把范乃方作为思想政治教育和德育教育的生动教材,希望大家学习他关心他人、奉献社会、英勇无畏的精神,在全市形成弘扬正气的良好氛围。

新郑州东站工程开建

2011年年底完工

京广铁路客运专线郑州东站是国家铁路网中的重要枢纽,位于新建京广客运专线和徐兰(徐州—兰州)客运专线十字交会处。建成后,该站将成为集铁路客运、公路客运、轨道交通、城市公交等多种交通方式为一体的现代化综合交通枢纽。工期30个月,预计2011年年底建成。



新建京广铁路客运专线郑州东站工程昨日奠基。本报记者 汪静文 摄

本报讯(记者 王文霞)郑州人期盼许久的郑州东站工程正式启动。昨日上午,在郑东新区京广客专郑州东站新址上,省委副书记、省长郭庚茂郑重宣布:“新建京广铁路客运专线郑州东站工程正式启动。”

铁道部副部长卢春房,省委副书记陈全国,省委常委、常务副省长李克,省委常委、郑州市委书记王文超,省人大常委会副主任李柏拴,副省长张大卫,省政协副主席龚立群,市领导李柳身、胡荃、王哲等参加建设动员大会。

卢春房在讲话中说,根据部省加快河南铁路建设的一系列协议,未来几年,河南铁路的路网规模和质量都将实现重大跨越。郑州是我国中部地区的重要城市,是承东启西、连接南北的重要交通枢纽。郑州东站的建设,对于强化郑州铁路枢纽地位,完善河南铁路路网,扩大运输能力,提高服务质量,促进河南经济社会发展具有重要意义而深远的意义。

张大卫在讲话中说,京广客专是国家南北向最重要的客运大通道,2011年将全线建成通车。郑州东站工程的建设对拉动我省经济增长、带动中原城市群的核心区——郑汴新区发展、强化郑州全国铁路枢纽地位具有十分重要的意义。各相关部门要在确保工程质量和施工安全的前提下,加快工程建设进度,努力把郑州东站这一标志性建筑建成惠及人民群众、造福子孙后代、提升城市品位的精品工程。

市委常委会、常务副市长胡荃表示,郑州市将一如既往地全力支持铁路建设,争取郑州东站早日建成投入使用。

郑州铁路局局长张军邦代表全体参建单位承诺,要把郑州东站建设成为流传百年的精品工程,经得起考验的不朽丰碑和无愧于心的经典之作。

郑州东站整体形象简练干净、厚重朴实、浑然一体,犹如宏伟的城市雕塑。作为我市重要标志性建筑,东站采用先进的设计理念,以“城市之门”的建筑设计为主题,突出“莲鹤方壶”、“双连壶”的和谐构图,体现出中原文化“沉稳、厚重、大气磅礴”的精神。

郑州东站在西侧设京广广场,贯通京广客运专线,在东侧设徐兰广场贯通徐兰客运专线,两场呈横列布置,共设正线、到发线32条,站台30座,总建筑面积39.2万平方米,项目投资75

郑州东站——城市之门

本报记者 王文霞

亿元,总工期30个月。郑州东站一共有三层,分别为高架进站层、站台层和地面出站层。高架进站层包括进站厅及候车厅。进站厅内有售票厅、管理用房、设备用房、公共卫生间、咨询服务用房等。商业服务、餐饮服务设在站房东西两侧夹层。站台层包括线路、站台、基本站台、候车厅及贵宾候车厅。贵宾候车厅设置直接进出口并配有专用停车场。部分进站旅客通过线侧交通厅进入基本站台候车厅或直接进站上车。地面出站层包括出站大厅、中间联系通道、售票厅、设备用房及停车场。设备用房设在站房东西两侧夹层。南北架空部分为各类停车场和旅客上下车等候区域。

郑西客专全线铺通

10月1日试运行

从今年3月开始,中国铁建二十五局集团的铺架大军分头从河南洛阳和陕西潼关全面展开铺架,先后攻克了长大坡道长轨列车运输困难等一系列技术难题,由

去的每天铺设长轨8公里提高到12公里。据担负东段铺架任务的中国铁建二十五局集团现场总指挥李学荣介绍,郑西铁路客运专线是我国自行设计的首条一次

性铁路,所采用的500米长轨与传统的25米短钢轨相比,不仅大大减少了钢轨间的焊接接头数量,保持了轨道的平顺性,还能有效减轻高速列车对轨道的冲击震动,提高列车高速行驶中的平稳舒适性。

李学荣介绍说,全线接轨铺通后,东段函谷关至郑州之间下一步将进行500米长轨的焊接和全线的联调联试和试运行工作,10月1日全线开始试运行。建成通车后,从郑州乘火车到西安的行车时间只需要2个半小时。

汽柴油今起调价 每吨均涨600元

据新华社北京6月29日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会29日宣布,自6月30日零时起上调汽油和柴油等成品油价格,每吨均提高600元,相当于汽油每升上涨0.45元,柴油每升上调0.51元。

根据发展改革委网站发布的调价通知,成品油生产经营企业供军队及新疆生产建设兵团、国家储备用汽、柴油(标准品)供应价格每吨均提高600元,调整后的汽、柴油供应价格分别为每吨6730元和5990元。其他成品油价格相应调整。

上述通知指出,供铁路等专项用汽、柴油最高供应价格等相应提高。调整后的汽、柴油标准品最高供应价格分别为7130元和6390元。

根据上述通知,各地汽、柴油最高零售价格相应提高。发展改革委还公布了调整后的各省(区、市)和中心城市汽、柴油最高零售价格水平。

通知要求,相关石油企业对符合资质的民营批发企业最高供应价格,按最高零售价格扣减400元确定。当市场零售价格降低时,对民营批发企业的供应价格也要相应降低,保持价差不少于400元。

河南省汽柴油最高零售价
90号汽油(Ⅱ):7505元/吨
0号柴油:6765元/吨

系列邮品贺本报60华诞



本报讯(记者 孙志刚 李利强)今年7月1日是郑州日报社成立60周年纪念日,省集邮公司将发行《郑州

日报社六十年(1949-2009)》纪念封及系列邮品。该枚纪念封正面为雄伟的郑州日

报社大楼,飘扬的彩带映衬着毛泽东题写的《郑州日报》报头。纪念封右下角印有一枚纪念戳,戳上有“郑州日报社六十年纪念中国·郑州”字样。纪念封背面详实记载了郑州日报社的历史、发展规模及所属媒体定位。该枚纪念封印刷数量为3000枚。

为纪念郑州日报社成立60周年,邮政部门还发行了两版个性化邮票,每版均为10枚版式,面值为80分。一版的主图为个性化专用邮票《同心结》图案,副图为毛泽东题写的《郑州日报》(《郑州晚报》)报头;另一版主图为《花开富贵》,副图分别为,毛泽东题写并首次启用的《郑州日报》(《郑州晚报》)报头,郑州日报印刷厂被授予的“精品级报纸”牌匾、报纸生产流程剪影及“中原网”徽标。

郑州日报社还编辑出版了珍藏册,通过详实史料展现了报社60年的辉煌历史。市委常委、宣传部部长丁世显致辞“围绕中心,服务大局,勇于创新,跨越发展”。